

暖心的“一次不用跑” 为残疾群众补办身份证

通讯员 赵鑫杰 本报记者 陈洋根

本报讯 10月25日中午,桐庐县公安局分水派出所民警张汀与同事上门为毛先生办理二代身份证。“宁可自己多跑一次,也不让群众多跑一趟”,民警的贴心服务让毛先生和家人十分感激。

毛先生所在的外范高塘自然村海拔有840米,山路崎岖,到镇上要坐一个多小时的车,来去一趟不容易。



此前,民警张汀在村里走访时得知,村民毛先生身份证遗失后一直没补办。具体了解后才知道,原来毛先生多年前因车祸导致半边肢体瘫痪,常年卧病在床,平时跟70多岁的老父亲生活在一起。因为身份证遗失,他的残疾证明、农村医疗保险等均无法办理。毛先生也一直想补办身份证,但因身体原因根本没法到镇上去。

于是,民警主动上门,为毛先生办理了拍照、登记等手续。张汀还告

法官讲反家暴



10月25日,天台法院开展了反家暴宣传活动,现场展出《反家庭暴力法》宣传展板,并向群众讲解典型案例,告知群众哪些行为属于家庭暴力,以及遇到家庭暴力如何向法院申请人身安全保护令等法律知识,让反家暴意识深入人心。

通讯员 张梦瑶

瑞安:法律援助普惠化,856户家庭受惠

通讯员 瑞司宣

本报讯 几个月前的一场车祸,让小余的父亲身受重伤,最终不治身亡。在此期间,小余一家花费了50多万元的医疗费,本就经济困难的这家因此背上了沉重的负担。而肇事方却对赔偿金不置可否,这让小余一家焦急万分。小余决定通过法律途径为其父追讨赔偿。于是,他前往瑞安市司法行政法律服务中心法援窗口进行咨询。

瑞安市法律援助中心很快就为小余指派了援助律师。在法援律师的努力下,对方当事人与小余一家达成调解协议,并当场支付了赔偿金。

据瑞安市司法局相关负责人介绍,今年以来,该市大力推进法律援助普惠工作,并首次将法律援助纳入十大民生实事项目之一的扶贫济困工程项目。截至目前,市司法局已为856户家庭提供了法律援助服务。

同时,为确保法律援助普惠工作落到实处,市司法局还建立“常态化”

法律援助户回访制度,深入了解受助户法律服务方面的实际需求,并根据反馈情况提供个性化的法律宣传、法律咨询、法律援助等服务。此外,还深化“最多跑一次”改革,大力推行法律援助申请“容缺受理”机制,对缺少部分材料但时间紧急、急需办理的法律援助申请,按“即办制”要求,先行受理、初审、审批并指派律师介入,允许当事人按要求寄送相关材料或通过经办律师转交,最大限度方便群众办事。

派出所里为啥总见不着他?

破完大案办小案,这位刑警像个陀螺

通讯员 章洁洁 俞璐璐

彭良相,乐清市公安局大荆派出所的一名刑侦民警,同事们眼中的“刑侦利刃”,百姓们口中的“破案专家”。

日前,彭良相刚侦破了一起5人团伙案件并抓获了1名毒贩,刚回到所里,他就得知一直在追踪的一名诈骗案嫌疑人在山东省落网了。他二话不说,背上包就前往山东。经彭良相辨认,该名男子确实是诈骗案的嫌疑人,将其带回了乐清审讯。

彭良相是所里出了名的工作狂,为了一个案子,他可以连着熬四五天

不睡上一觉。”所里的一位民警说道,“所里很难看见良相,大多数时间他都在蹲守抓人或出差,可能上一分钟才看见他,下一分钟就出去抓人了。”

今年6月,彭良相通过线索抓到了一名吸毒者,并从他口中得到了一个贩毒团伙的线索。彭良相连夜与同事讨论,商量抓捕细节,最终成功抓捕了该团伙的4名嫌疑人。在抓捕过程中,一名嫌疑人情急之下从悬崖上跳了下去,彭良相没有丝毫犹豫就跟着跳了下去,结果扭到了脚,但他不顾伤痛继续追捕,最后擒住了嫌疑人。今年9月,这起案件被顺利起诉。

案件无大小,彭良相认定,每办一件案子都要全力以赴,尽快破案。前不久,乐清市大荆镇蔗湖村的潘某夫妇发现收好放在仓库的铁皮石斛被偷了,彭良相在接到报案后立刻展开调查,不仅抓获了犯罪嫌疑人,还找回了被盗的铁皮石斛。“彭警官给我打电话,说我家被盗的铁皮石斛追回来了,我简直不敢相信。”潘某夫妇带着锦旗,赶来派出所表示感谢。从警的这些年,彭良相都记不清收到多少面锦旗了。

大大小小的案件无数,彭良相从不曾停歇,一直在路上。

驻点工作促调解

通讯员 李晴

本报讯 为实现法院与调解组织和机构的无缝衔接,台州椒江法院在院内的诉调对接中心引入了司法行政机关、人民调解组织、行业调解组织等调解机构的驻点工作室,推进调解室集群建设。此外,针对交通事故这样的易发多发型纠纷,法院还在市交警局直属一大队设立法官调解室,驻点开展交通事故诉前、立案调解。5年来,椒江法院共调处各类纠纷6668件,当场履行率达100%。

庭审直播常态化

通讯员 林铭炜

本报讯 近日,仙居法院出台了《数字法庭网络直播管理规定》,明确庭审直播要求,以此进一步落实司法责任制改革要求,扎实推进司法公开、保障司法公正。

近年来,该院大力推动庭审直播工作,完成所有审判法庭的庭审直播系统和高清设备改造,建立庭审直播常态模式,使人民群众通过互联网即可对庭审活动进行远程旁听和监督,扩大了群众的知情权、参与权和监督权;还分批组织干警开展庭审直播培训,提高干警庭审直播操作水平,确保庭审直播活动规范有序。今后,该院将进一步加大庭审直播力度,努力构建公开透明、公正廉明的司法环境。

审查确认无财产 可退出强制执行

通讯员 王嘉

本报讯 近日,临海法院出台了《关于“无财产可供执行”案件退出强制执行程序的若干规定》,规定对于经甄别、审查后确属“无财产可供执行”的案件,且被执行人完成执行保证承诺等程序后,法院实施对“无财产可供执行”案件退出强制执行程序,即不再对被执行人采取曝光、罚款、拘留等强制执行措施。如发现有违反执行保证承诺的,则予以严厉打击。

多举措助老立案

重阳节前夕,温岭法院印发了《关于强化对老年人立案服务的通知》,推出安排专职导诉员、增设老年人立案专窗、提供上门立案服务等举措。图为该院石陈法庭的法官在协助老年人办理立案手续。



强化危化品管理

昨天上午,平阳交警二中队民警对县内危化品公司进行走访,检查企业危化品管理台账和GPS动态视频实时监控系统等,并对运输企业落实安全生产责任制、提高驾驶人的安全意识等方面提出了要求。



通讯员 谢茜茜 朱蓓蓓